

岳阳市财政局

岳财字〔2023〕55号 A1类 同意公开

对岳阳市九届人大三次会议第138号建议的 答 复

李芳玲代表：

您提出的《关于提升城乡教学质量的建议》收悉。现答复如下：

提高城乡教育质量，教师是关键。近年来，作为财政部门就“关于提升城乡教学质量”主要做了以下几方面工作：

一、落实教师福利待遇，优化人才服务保障

坚持同步动态调整原则，确保义务教育教师平均工资收入水平不低于当地公务员平均工资收入水平，义务教育教师奖励性补贴均由财政全额预算。全面落实乡镇工作补贴、边远地区补贴、乡村教育人才津贴、五险一金、教师体检等各项政策性待遇。县市区中，如岳阳县财政每年安排200万专门奖励优秀教师；华容县着力构建“越往基层、越是艰苦、待遇越高”的激励机制，将乡村教育人才津贴向小规模学校和边远艰苦地区倾斜；临湘市成立了由市长任组长的中小学教师平均工资收

入保障长效联动机制领导小组，并将相关责任分解到市直各部门，从制度上进行保障。

二、壮大基金组织，加大表彰力度

2019 年起，考虑到学校班主任工作的特殊性，经市委常委会研究同意，在市教育基金会设立了市直学校合格班主任专项经费 500 万元。

我市早在 1993 年就成立岳阳市教师奖励基金会，各县市区也先后成立基金分会。市教育基金会现有基金存量接近 6000 万元，有专项基金和分会 11 个。2017 年被认定为慈善组织，并取得公募资质，2019 年被省民政厅评定为 5A 级社会组织，是岳阳市第一个获得 5A 等级的社会组织。主要做的工作如下：

(一) 多渠道募集资金。一是争取爱心老板、爱心企业的定向募捐。前往上海、北京等地拜访外域乡友，寻求当地岳阳商会的支持，争取到在北京发展的刘载望、黄署明等爱心老板设立两个专项基金，共计 700 多万元。中科电气自 2016 年起设立助学基金，每年 10 万元，一直坚持到现在。二是发动网络募捐。2020 年，首次参与腾讯公益日网络筹款活动，三天筹集近 200 万元，2022 年再次参与腾讯公益日网络筹款，共募集 210 万元。此外，还利用基金会的自媒体平台筹款，累计筹款近百万元。三是设立专项基金。2017 年起，为了做大基金总量，充分挖掘学校校友、外域乡友等慈善资源，在市直学校开始设立分支机构，以专项基金的形式向学校的知名校友、周边商户、

爱心家长等发出募捐倡议，目前已发展了 11 个专项基金，累计募得资金 2000 多万元。

(二) 力保基金保值增值。基金会一直坚持“合法、安全、有效”的原则，全体理事会集体决议，先后和市城建投、原市教建投、交通银行、湖南省财信金控集团等单位合作，确保了资金安全和保值增值。2015 年至今，累计获得收益超过 2000 万元。目前，资金全部投放在省政府全额控股，具有金融“全牌照”的湖南省金控集团，以专项信托的方式进行投资运作，合法合规，收益稳定。

教师队伍建设摆在优先发展的战略地位，关键是要把政策落到实处。市财政将按照市政府统一安排部署，积极履职，适时提出有利于教师人才队伍建设的支持政策和有效措施，并督促县市区财政部门全面落实各项具体工作任务，从而进一步提升城乡教育的质量。

感谢您对财政工作的关心和支持。



承办负责人：谢卿

承办人及联系电话：朱炳丞；0730—8850178，13789018299